

连夜翻遍垃圾桶

网格员陪家长寻回万元助听器

本报讯(记者 李涛 通讯员 魏利)5岁女孩的助听器丢了,一直没敢说。临睡前,妈妈才知道此事。半夜,网格员陪着家长,翻遍小区的垃圾桶,终于找回价值万元的助听器。

4月13日晚上10时,家住小井峪街21号院的陈女士招呼孩子睡觉时突然发现,孩子耳朵上的助听器不见了。孩子低着头说,害怕被骂,所以没敢告家长。

两年前,女儿被诊断为左耳中度耳聋,戴了助听器。这款助听器价格不菲,佩戴挺合适,若是再配,流程繁琐。她和孩子一起回忆,可能丢在哪里。女儿突然想到,助听器进小区还在。当时伸手捋头发,还碰歪了助听器,记得很清楚。

当即,陈女士拿着手电到楼下寻找。反复走了好几趟,一无所获。无奈,她给小井峪社区网格员魏利发了

条微信,简单说明情况,希望次日帮忙看一下小区监控。魏利看到微信后,直接来了小区。物业值班人员调出监控画面。很快,陈女士发现:女儿在院里追逐一只猫,奔跑中有个粉色的小东西滑落,应该是助听器。一位邻居正好出来扔垃圾,看到这个小东西,以为是要扔掉,捡起随手装进垃圾袋。垃圾桶区域是监控盲区,所以不知道扔进了哪个桶。考虑到次日凌晨会有

拉运车清运,网格员和陈女士赶忙逐个翻找。

1个小时后,两人终于找见那只垃圾袋,发现了助听器。“可算找到了,多亏你帮忙!”看着失而复得的“宝贝”,陈女士连声道谢。

践行社会主义核心价值观



4月18日,
府东街建设北
路口公交站,电
动自行车随意
停放,影响市民
正常出行。
邓寅明 摄

文明亮剑

21座桥梁接受智能检测

本报讯(记者 任晓明)4月16日上午,北中环桥西匝道桥下,桥梁高空作业车缓缓升起,北中环桥上部结构、下部结构、支座、桥面系等外观质量开始接受全面检测。据了解,从当日起,我市柴村桥、摄乐桥、北中环桥等21座桥梁将接受“体检”。

此次桥梁检测,是我市城市桥梁安全排查检测工程五年常规定期检测中的首次检测,由市城管局市政建管中心委托第三

方专业检测机构进行,预计在5月下旬完成相关检测和信息采集,6月底完成资料整理和桥梁常规定期检测报告汇编。市市政建管中心有关负责人表示,届时,该中心将组织专家对检测报告进行评审,并与2023年的检测数据进行比对分析,形成结论,为桥梁养护维修提供科学依据,保障城市桥梁安全稳定运行。

现场看到,检测中,技术人

员采用智能裂缝测宽仪、激光测距仪等专业仪器设备,对北中环桥等桥梁的外观、桥面系、裂缝、上部架构、下部结构、混凝土强度、碳化深度、保护层厚度以及配套的附属设施进行全面检测,详细记录检测结果,为编制检测报告提供数据支持。

智慧城市

“钻石婚”老夫妻劝和邻居小两口

本报讯(记者 李涛)新搬来的小两口吵架,甚至摔碎碗碟,吵到周围邻居。网格员得知此事后,请来刚度过“钻石婚”纪念日的老夫妻,入户拜访这对邻居,分享亲身经历,成功劝和。

前进路南社区网格员段秀凯多次接到居民反映:小区有一家人,最近常吵架,声音特别大。情绪激动时,使劲摔东西,希望劝一劝。网格员来到前进路南段21号院,一番打听,确认是半年前搬来的小刘夫妻俩。两人结婚不久,没有孩子,不知啥原因,总闹别扭。该如何开

导,网格员挺发愁。突然她想到,院里有一对老夫妻,很恩爱,总能看到他们在夕阳下牵手散步的身影。上个月,恰逢结婚60年纪念日,社区还请来摄影师,为两位老人拍了照。网格员提出,希望二老帮忙劝说,对方爽快答应。

4月17日,网格员陪着赵大爷、胡大娘,敲开新邻居的家门。独自在家的小刘很欢迎,热情招呼。闲聊中,85岁的赵大爷谈起与老伴的过往,点点滴滴,都蕴含着幸福的滋味。旁人听着,心生触动。老人说,生活中也曾有过摩擦、矛盾,但本着理

解、宽容的原则,夫妻俩要经常沟通交流,才能牵手走过几十年的时光。

小刘听出了话外音,起身感谢大家。“几次闹别扭,起因都是生活琐事。但互不相让,争执起来。妻子气不过,回了娘家。”他说,“老人说得对,生活中磕磕绊绊难免,一家人不能争高低。相互让一让,啥事都能过去。我这就把她接回来,真诚道个歉。”

文明家庭创建

税法宣传进社区 服务居民零距离

本报讯(记者 周利芳 通讯员 翟宇燕)4月17日,云水明珠社区携手小店区税务局开展税收政策宣传活动,让税务优惠政策走进群众“家门口”,实现税务服务零距离。

活动中,小店区税务局宣讲员就居民们关注的“五险一金”、特殊群体就业创业政策等问题,深入浅出地进行讲解。同时,结合实际案例,讲解养老保险、医疗保险等方面的非税优惠政策,通过详细的数据和图表,有针对性地讲解个人和小企业的税收减免政策。

互动环节中,税务宣讲员耐心解答居民们提出的各类问题,现场气氛活跃。居民李先生说:“听了讲解,我对养老保险的认识更加清晰,受益匪浅。”正在自主创业的张女士说:“通过讲解,我了解到许多减轻企业负担的新政策,对企业的未来更有信心了。”

今后,社区将充分利用好税法宣讲平台,定期举办税法和社保政策宣传活动,让每位居民及时了解最新的政策变动,让税费优惠政策第一时间直达纳税人、缴费人。

法治宣传教育

渣土车无证运输 工地被责令停工

本报讯(记者 任晓明)4月18日从市城管执法队了解到,因3辆渣土车存在无证运输行为,万柏林区兴华西街太重北巷一项目工地被停工整改。

为进一步强化夜间扬尘管控,规范渣土运输秩序,市城管执法部门于4月12日启动“零点行动”,对夜间渣土车辆遗撒和带泥上路问题严查严管。为做到精准管控,执法人员依托智慧环卫监控平台,对所有已报备土方作业工地的渣土车进行排查,发现万柏林区兴华西街太重北巷一项目工地,有多辆渣土车进出作业,与其备案情况不符,执法人员立即前往核查。现场发现,有3辆车存在无证从事渣土运输的行为,执法人员立即责令该项目工地停工整改,涉事渣土车辆也被依法查处。

市城管执法队会同市交警支队,还在晋阳大道、治峪河沿岸、松小线、东峰路等渣土运输通道设卡进行检查,严查无证拉运、车辆不严密苫盖、沿途遗撒和不按规定路线行驶等问题。

生态
环境保护